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Když jsme v roce 2017 vydali předchůdce této 
publikace, uvedli jsme ji následujícími slovy:
„Co se děje na poli současné komponované hudby 
v České republice? Držíte v ruce tiskovinu, která si 
klade za cíl na tuto otázku odpovědět prostřednictvím 
prezentací těch, kdo toto dění umožňují a posunují 
vpřed: jednak těles orientovaných na současnou 
hudbu, jednak festivalů a koncertních řad a také 
pořadatelů či spolků. Snažili jsme se oslovit všechny 
aktéry na české scéně, pro něž je současná hudba 
psaná do not pokud ne vyloženě v centru zájmu, tak 
alespoň velice podstatnou součástí aktivit, které 
vyvíjejí. (…) Prezentace jsou řazeny abecedně a velkým 
i malým se dostalo stejně prostoru, po jedné stránce 
česky a anglicky. Texty prošly redakčním přeleštěním, 
ale po obsahové stránce byly jednotlivé příspěvky 
ponechány v kompetenci jednotlivých subjektů – kdo 
chce co o sobě říct, ať to řekne.“ 
Je rok 2025, brožura je koncipována stejně, je ale 
o hodně tlustší. Hudby a jejích aktivních protagonistů 
neubývá, scéna nestagnuje, je co objevovat. Aktuální 
stav, který zachycujeme, tj. sezóna 2025/2026, se 
časem zákonitě promění. Nevíme, jak mnoho a v jakém 
směru. Ale právě proto – a také pokud by snad ve vás 
rovnostářské pojetí publikace vyvolalo pocit určité 
bezradnosti –, je tu Hudební informační středisko 
k vašemu bezprostřednímu využití. Pište, volejte, 
přijďte. Těšíme se. 

Petr Bakla
Adam Riethof
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Agon Orchestra (původně Agon Ensemble) vznikl v 80. letech jako platforma pro 
nastupující generaci skladatelů. V poloofi ciálních poměrech uváděl skladby 
P. Kofroně, M. Smolky, M. Pudláka i autorů zahraničních – J. Cage, M. Feldmana, 
A. Pärta, S. Reicha, G. Scelsiho nebo K. Stockhausena. Po roce 1989 dochází 
k rozvoji koncertní činnosti na domácích i zahraničních pódiích, dirigentem Agon 
Orchestra se stává Petr Kofroň a uměleckým vedoucím Martin Smolka. Arta 
Records a Audio Ego vydávají sérii kritikou oceňovaných CD. Toto období uzavírá 
autorské album M. Smolky.

Po jeho odchodu (1998) se stali vedoucími osobnostmi Petr Kofroň (umělecký 
šéf a dirigent) a Ivan Bierhanzl (dramaturgie a produkce). V této době došlo také 
k souznění s autory z New Yorku (E. Sharp, J. Zorn, D. Lang, M. Gordon). Agon 
Orchestra uvedl tři opery Ph. Glasse (Pád domu Usherů, Kráska a zvíře, 
V kárném táboře). Významným inspiračním zdrojem Agon Orchestra byla tvorba 
z prostředí českého rockového undergroundu. Vznikaly nové verze skladeb 
F. Topola, M. Hlavsy, skupiny DG 307 a zhudebnění básní I. M. Jirouse. Album 
Typornamento obsahuje realizace grafi ckých partitur M. Adamčiaka.

V rámci připomenutí 40 let činnosti uskuteční Agon Orchestra v sezóně 
2025/2026 v Divadle Komedie koncertní cyklus, kde zazní skladby I. Achera,
J. Adamíka, Ph. Glasse, V. Havla, M. Ivanoviće, J. Klusáka, P. Kofroně, M. Nejtka, 
M. Pudláka, S. Reicha, M. Smolky a P. Wajsara včetně několika premiér.

Diskografi e:
Agon (Arta Records, 1991), Česká nová hudba 60. let (Arta Records, 1994), 
Grafi cké partitury a koncepty (Audio Ego, 1996), Red & Black (Audio Ego, 1997), 
Martin Smolka (Audio Ego, 1998), Filip Topol & Agon Orchestra (Indies Records, 
2001), Pašijové hry (Knihy Hana, 2004), Obešel já polí pět (Guerilla Records, 
2009), Magorova Summa (Guerilla Records, 2009), Typornamento (Guerilla 
Records, 2012), Petr Kofroň: Symfonie Titan (Hudební informační středisko, 
2015), Jak sup letící nad krajinou snu (Guerilla Records, 2021)
 

AGON ORCHESTRA 
ANSÁMBL PRO NOVOU HUDBU

facebook.com/agonorchestra 
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ATELIÉR 90
SDRUŽENÍ SKLADATELŮ, INTERPRETŮ A MUZIKOLOGŮ, 
FESTIVAL TŘÍDENÍ 

Ateliér ’90 je sdružení skladatelů, interpretů a muzikologů orientovaných na 
netradiční soudobou hudební tvorbu. Vznikl počátkem roku 1990, kdy stál 
v rozhodném odporu proti praktikám totalitního Svazu skladatelů a snahám 
organizovat hudební život v jeho duchu. Svoboda tvorby a podpora nekonvenčně 
aktuálních slohových trendů je hlavním smyslem jeho činnosti. Ateliér ’90 řídí 
volený výbor, v jehož čele v minulosti stál Marek Kopelent, nyní výbor vede 
Kristýna Valoušková.

Spolek sdružuje osobnosti různých hudebních profesí, které spojuje orientace na 
progresivní směry v současné vážné hudbě. Navazuje na tradici avantgardních 
spolků, sdružení a tvůrčích skupin. Sídlí v Praze a působí na území České 
republiky. Jeho posláním je vytvářet prostor pro výměnu, konfrontaci a tříbení 
hledačských poetik a postojů, usiluje o prosazování koncepcí napomáhajících 
rozvoji a uplatnění nového umění, brání menšinové radikální proudy proti 
většinovému konzervativizmu a pěstuje odkaz osobností, jimž pro netradiční 
a nekonformní postoje nebylo přiznáno v české hudební kultuře zasloužené 
místo. Spolupracuje s názorově spřízněnými skupinami v ostatních sférách 
kultury.

Hlavní náplní činnosti Ateliéru ’90 je uvádění a publikování děl členů a vzájemná 
mezinárodní výměna skladeb a interpretů. Tyto úkoly plní především koncertní 
činností a kromě jednotlivých koncertů pořádá také malý vícedenní festival 
Třídení. Vedle tvorby členů jsou na programu skladby jubilujících avantgardistů 
20. století, vybraná díla zahraničních skladatelů a konají se semináře či besedy. 



Soubor Brno Contemporary Orchestra byl založen v roce 2011 s cílem 
interpretovat současnou světovou hudbu v Česku a českou hudbu po celém 
světě, s přesahy k hudbě 20. století. Soubor se snaží ukázat posluchačům, že 
klasická současná hudba může být součástí každodenního života. Zakladatelem, 
uměleckým vedoucím a šéfdirigentem BCO je Pavel Šnajdr.

Soubor každoročně pořádá vlastní abonentní řadu koncertů a intenzivně se 
věnuje její koncepci a dramaturgii. Sleduje vždy osobitá témata, která se 
snaží otevírat nové a dosud nepoznané fenomény. Spojením hudby s dalšími 
uměleckými projevy – mluveným slovem, tancem, fi lmem, výtvarným uměním 
nebo architekturou – vytváří kompaktní celky. Projekty orchestru jsou atraktivní 
nejen pro publikum, ale také podněcují skladatele k tvorbě nových děl na míru 
ansámblu.

BCO usiluje o to, aby hudba vyšla z koncertních sálů a operních domů blíž 
k lidem. Svět klasické hudby se totiž často halí pod roušku exkluzivity a hudba 
bývá většinou určena jen úzké skupině znalců a milovníků. Orchestr nabízí široké 
spektrum současné autonomní hudby na různých místech všem, kteří jsou tomu 
otevřeni. Jako příklad takového koncertu lze uvést Šestinohé Bohatýry, 
v rámci kterých zazní „broučí“ kompozice na objednávku BCO. Koncert proběhne 
v Dělnickém domě v Židenicích v říjnu 2025 a v jeho rámci bude probíhat 
výstava entomologických krabic výtvarníka Jana Zuziaka a krabic zapůjčených 
z entomologického ústavu Moravského zemského muzea. 

BCO pravidelně spolupracuje s Centrem experimentálního divadla, Národním 
divadlem Brno, Filharmonií Brno, klubem Leitnerka či Národním divadlem 
v Praze.

BRNO CONTEMPORARY ORCHESTRA
ANSÁMBL SPECIALIZOVANÝ NA INTERPRETACI SOUČASNÉ
HUDBY

bcorchestra.cz 
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Trio v obsazení cimbál, akordeon a zpěv se zaměřuje na interpretaci soudobé 
klasické hudby a na improvizaci. ConTRIOlogy vzniklo na podzim roku 2016 
v prostředí brněnské Janáčkovy akademie múzických umění s cílem vytvářet 
příležitosti pro vznik nových skladeb. Díky svému nástrojovému obsazení 
a využívání rozšířených interpretačních technik propůjčuje skladbám jedinečné 
zvukové možnosti, a to jak těm od etablovaných skladatelů, tak i těm od 
nastupující generace.

Trio má v repertoáru skladby např. od Petera Grahama, Daniela Skály, Ondřeje 
Kyase, Michala Wroblewského, Iana Mikysky, Radima Hanouska, Jiřího Lukeše 
a dalších. Kromě koncertů premiér pod záštitou Opery Diversa se prezentovalo 
na Mezinárodním festivalu slovanské hudby, Showcasu klasické hudby nebo na 
festivalu Alternativa.

V roce 2024 vydalo ConTRIOlogy své první album Minulo, kde spojuje lidové 
nápěvy s vlastním kompozičním přístupem a improvizací. Celým pásmem citlivě 
prostupuje elektronika Tomáše Vtípila, který se do díla zapojil jak aranžérsky, tak 
instrumentálně.

→ Jana Vondrů – zpěv, Žaneta Vítová – akordeon, Michal Grombiřík – cimbál

CONTRIOLOGY
KOMORNÍ ANSÁMBL SPECIALIZOVANÝ NA SOUDOBOU 
A IMPROVIZOVANOU HUDBU 

janavondru.com/contriology



Cyklus soudobé hudby S je více než dvacet let jedním z hlavních abonentních 
cyklů orchestru Prague Philharmonia (dříve Pražská komorní fi lharmonie). 
V současné době se koncerty tohoto cyklu konají v dramaturgii Hany Dohnálkové 
ve formátu „hudební talkshow“, který umožňuje zařadit nejen hudbu, ale rovněž 
debatu o ní. V sezoně 2025/2026 bude tato řada pokračovat již tradičně šesti 
koncerty, na kterých se představí výrazné osobnosti české a slovenské kultury, 
především současní skladatelé, a ve třech případech i jejich speciální hudební 
hosté. Koncerty S1–S5 se konají ve Studiu Švandova divadle v Praze na 
Smíchově, šestý, závěrečný koncert sezony se uskuteční se 4. června 2026 ve 
Velkém sále divadla. 

Během šesti večerů cyklu soudobé hudby S zazní díla v českých i světových 
premiérách. V debatách se seznámíme se způsobem práce pozvaných 
skladatelů, s jejich kompozičními styly a inspiracemi a vyslechneme jejich hudbu 
v podání členů orchestru Prague Philharmonia a jejich hostů. V aktuální sezoně 
pozvání přijali skladatel a zvukový designér Jakub Rataj, skladatel Zdenek Merta, 
slovenská skladatelka Tímea Urban Hvozdíková, hudební skladatel Pavel Trojan 
a jeho syn, dirigent, skladatel a bývalý ředitel festivalu Pražské jaro Pavel Trojan 
ml., a skladatel, hudebník a interdisciplinární umělec Ian Mikyska. V návaznosti 
na úspěšný počin v předešlé sezoně, kdy jsme připravili mimořádný program 
věnovaný newyorské hudební avantgardě, jsme pro závěrečný koncert zvolili 
téma CAGE / FELDMAN / KOTÍK: NOVÉ VÝCHODISKO aneb komentovaný koncert 
s kompozicemi Johna Cage a Mortona Feldmana v hudebním nastudování Petra 
Kotíka, skladatele a dlouholetého spolupracovníka obou předních autorů 
20. století.

CYKLUS SOUDOBÉ HUDBY S
ABONENTNÍ CYKLUS SOUDOBÉ HUDBY ORCHESTRU 
PRAGUE PHILHARMONIA

prgphil.cz
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DNY SOUDOBÉ HUDBY 
FESTIVAL SOUDOBÉ HUDBY ZAMĚŘENÝ NA DÍLA V PREMIÉŘE

ahuv.cz/dsh

Festival pořádá od roku 1990 Společnost českých skladatelů, největší profesní 
organizace hudebních skladatelů na území ČR sdružující české autory žijící v ČR 
i v zahraničí. Společnost českých skladatelů patří pod Asociaci hudebních 
umělců a vědců a na dramaturgii festivalu se tak podílejí další členské 
organizace této asociace: Západočeské hudební centrum Plzeň, Klub 
moravských skladatelů Brno, Tvůrčí centrum Olomouc a T. Č. Ostrava. Festival 
také spolupracuje se Společností pro duchovní  hudbu.
 
Skladby pro festival zadávají dle stanovených kritérií skladatelé, kteří obvykle 
navrhují  také interprety. Interpretů bývá každoročně okolo 120, k tomu komorní 
orchestr a sbory. Každoročně zazní na festivalu zhruba 40 premiérovaných 
děl. Díla doporučená výběrovou komisí  pokrývají svým charakterem a stylovým 
zaměřením velmi široké spektrum. Jedná  se o komorní instrumentální a vokální 
skladby, které vycházejí z tradic pozdního romantismu, neoklasicismu a moderny 
šedesátých let, ale jsou zastoupeny i skladby směřující k postmodernímu 
experimentu včetně skladeb elektroakustických. Festival DSH je široce pojatou 
a dnes už tradiční každoroční „přehlídkou“ české komorní instrumentální 
a vokální hudby, vytvořenou českými skladateli všech generací. Festival aktuálně 
zahájil spolupráci se stanicí D-dur Českého rozhlasu, který má zájem o vysílání 
festivalových koncertů. 

Společnost českých skladatelů pořádá každoročně také jubilejní koncerty pro 
členy, vzpomínkové koncerty a cyklus koncertů ve spolupráci s pražskými 
i mimopražskými hudebními školami „Skladatelé dětem – děti skladatelům“, 
v jehož rámci děti a mládež interpretují výlučně skladby současných tuzemských 
autorů. 



DUST IN THE GROOVE
AUTORSKÝ ANSÁMBL NA POMEZÍ EXPERIMENTÁLNÍHO 
JAZZU, SOUDOBÉ HUDBY A IMPROVIZACE

dustinthegroove.cz

Projekt na pomezí experimentálního jazzu a soudobé hudby Dust in the Groove 
působí v proměnlivých sestavách již od roku 2014. Autorská hudba leadera 
Radima Hanouska dává velký prostor individuální i kolektivní improvizaci 
a hledání nových zvukových možností. Většina členů ansámblu je aktivní na 
poli experimentálního jazzu i soudobé hudby, což umožňuje obsáhnout obě 
interpretační emocionální polohy, expresivní jazzovou i precizní a jemnou 
témbrovou.

Soubor aktivně spolupracuje s norským skladatelem a trumpetistou Didrikem 
Ingvaldsenem, švýcarským skladatelem a trombonistou Rolandem Dahindenem 
a rakouským saxofonistou a leaderem Vienna Improvisers Orchestra Michaelem 
Fischerem, dále s výtvarníky (Natalie Perkof, Olga Piperová, Veronika Vlková, 
Lenka Pilařová) a tanečními performery (Orbita, Filigrán).

Na objednávku festivalu FAUN 23 vystoupil DITG ve společném projektu 
FAUN ensemble s norskými umělci Andreasem Røysumem, Signe Emmeluth, 
Christianem Meaas Svendsenem a Janem Martinem Gismervikem. V listopadu 
2024 vystoupil DITG ve společném projektu s Vienna Improvisers Orchestra. 
V roce 2018 a 2021 DITG získal rezidenční pobyt ve Švýcarsku. Mimo 
koncertní činnost se DITG věnuje i workshopům pro děti a klienty s mentálním 
postižením. V červenci 2020 vyšlo souboru DITG druhé album u slovenského 
labelu Hevhetia. Ansámbl vystoupil na festivalech jako je Expozice nové hudby, 
Ostravské dny, Prague Music Performance, FAUN, Bachův varhanní podzim, 
Setkávání nové hudby plus, Žižkov meets jazz, United Islands, Melománia 
a Freejazz Praha.
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DYSTOPIC REQUIEM QUARTET
AUTORSKÝ KOMORNÍ SOUBOR

Dystopic Requiem Quartet je slovensko-český soubor koncertních umělců, 
zaměřený na tvorbu Miroslava Tótha, který v roce 2019 soubor založil a své 
skladby s ním hraje. V poslední době DRQ pracoval na hudbě pro podcast Pavly 
Holcové a na skladbě Ticho jako hurikán (2025) pro oběti střelby na FF UK 
a v Klánovicích, která zazněla v prosinci 2024 na akci Rok poté v kostele 
u Nejsvětějšího Salvátora v Praze.

V roce 2019 soubor vydal album Black Angels Songs u vydavatelství tothem 
records. Skladba Black Angels Songs byla v interpretaci DRQ uvedena např. ve 
Švédsku, Německu, Maďarsku, Srbsku, na Slovensku a v Čechách. Následovala 
řada více než dvaceti koncertních uvedení včetně speciálních koncertů pro 
gymnázia na Slovensku (s doprovodnou diskuzí o holokaustu a o podobách 
extrémismu), a také koncert v Budapest Music Centre na festivalu Transparent 
Sound New Music. Další spolupráce kvarteta na Tóthových skladbách čítá 
například hudbu pro fi lm Anny Gruskové Žena novej doby (2022) o Alžbětě 
Gwerkové a nebo vytvoření nahrávky skladby Nénia (2022) pro Ukrajinu. V roce 
2023 soubor vydal u vydavatelství Next Festival Records album Nemiesta, které 
získalo ocenění Radio Head Awards za nejlepší experimentální nahrávku roku. 

→ Miroslav Tóth – umělecký vedoucí, skladatel, performer, David Danel, 
Anna Veverková – housle, Adam Pechočiak – viola, Andrej Gál – violoncello 



ECHOFLUXX
FESTIVAL NOVÝCH MÉDIÍ, VIZUÁLNÍHO UMĚNÍ 
A EXPERIMENTÁLNÍ HUDBY

echofl uxx.org 

Echofl uxx je mezinárodní festival nových médií se zaměřením na experimentální 
hudbu, sound art a fi lm. Koná se v Praze. Echofl uxx zpřítomňuje pokračování 
vlivu hnutí Fluxus v neomezených parametrech dnešní současné komponované 
hudby, v používání jakýchkoli znějících předmětů v improvizaci, ve fi lmech, 
v hudebních partiturách, které fungují jako statické vizuální umění atd. 
Festival Echofl uxx tedy navazuje na vzdor hnutí proti exkluzivitě umění a hudby 
defi nované žánrem. Hnutí Fluxus sice zahrnuje všechny umělecké disciplíny, na 
festivalu je však kladen důraz na časově založená umění, která se rozbíhají do 
několika směrů současně. 

Echofl uxx je pořádán organizací FMErá a je volně přístupný veřejnosti. Festival 
funguje pod vedením multimediálního umělce a spoluzakladatele Roulette 
Intermedium v Brooklynu Dana Senna. Od svého založení v roce 2011 se 
Echofl uxx několik let konal v Trafačka Aréně, poté v Paralelní Polis a posledních 
několik let v kostele Sv. Klimenta. Mezi vystupující na minulých ročnících se řadí 
např. Prague Modern, Lucie Vítková, Joanna Adamczewska, Ensemble Terrible, 
Martin Janíček, fama Q, KlangWesen, Stratocluster, Phill Niblock, Honk Kong 
New Music Ensemble, Camilla Hoitenga, The Maciunas Ensemble, Martin Zet, 
Brigid Burke a Jaap Blonk. Nahrávky všech vystoupení jsou volně dostupné na 
YouTubovém kanále festivalu. 

Echofl uxx 25 se bude konat v listopadu 2025 ve Sboru Církve bratrské v Praze 1. 
Na tomto ročníku se představí ansámbl laug.sonoris, Lenka Kozderková 
s přáteli, a dále budou představeny experimentální krátké fi lmy a díla 
z nalezených objektů, která vznikají na základě mezinárodní výzvy.
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ENSEMBLE DAMIAN 
FESTIVAL OPERA SCHRATTENBACH 
ANSÁMBL A FESTIVAL SPECIALIZOVANÝ NA STAROU 
A SOUDOBOU HUDBU

ensembledamian.cz 
Ensemble Damian je hudební těleso, které se specializuje na historicky 
poučenou interpretaci staré hudby, ale zároveň představuje soudobou operní 
a koncertní tvorbu, často založenou na postupech „barokního minimalismu“. 
Soubor založil v roce 1995 umělecký vedoucí a dirigent Tomáš Hanzlík, který je 
zároveň autorem nebo spoluautorem a režisérem většiny novodobých oper, které 
soubor uvádí. Charakteristickým rysem Ensemble Damian je snaha oživovat 
barokní operní žánr a uvádět jej v plnohodnotné scénické podobě. Soubor často 
spolupracuje s mezinárodními umělci a hudebníky.

Klíčovou platformou pro prezentaci tvorby Ensemble Damian je olomoucký 
festival Opera Schrattenbach, který je zaměřený především na barokní 
a soudobou operu. Festival je pojmenovaný po významném mecenáši umění 
a olomouckém biskupovi, hraběti Schrattenbachovi. Kromě uvádění 
zapomenutých barokních oper a oratorií nabízí festival světové premiéry oper 
Víta Zouhara, Tomáše Hanzlíka a dalších současných skladatelů, kteří se inspirují 
barokními principy. 

Festival Opera Schrattenbach usiluje o obohacení kulturního života Olomouce 
a zároveň chce ukázat, že stará hudba může být stále živá, relevantní 
a inspirativní pro dnešní umělce i publikum.
 



ENSEMBLE MARIJAN 
ANSÁMBL ZAMĚŘENÝ NA AUTORSKOU MULTIMEDIÁLNÍ 
TVORBU

marijan.cz

Ensemble Marijan vznikl v roce 1999 (ve složení Markéta Dvořáková, Ivo Medek 
a Jan Kavan) se zaměřením na interpretaci soudobé hudby na pomezí mezi 
hudbou improvizovanou a komponovanou, a realizaci multimediálních děl. 
V současné době hraje v různých variacích obsazení Sára Medková – klavír 
a hlas, Jan Kavan – violoncello, elektronika, Ivo Medek – inside piano, bicí 
nástroje a dětské hračky, Hana Hána – fl étna a hlas, Vít Zouhar – laptop. Soubor 
dále spolupracuje s vizuálním umělcem a designérem počítačových her Lukášem 
Medkem a slovinským režisérem Roccem. 

V posledních deseti letech se členové Ensemble Marijan věnují autorské tvorbě 
a realizaci týmových multimediálních celovečerních projektů. Takto vznikly např. 
projekty MarISHA (hostem byla americká performerka Carmina Escobar), TiAmo 
(společný projekt s ISHA triem), či Sara’Smile. Během rezidence v Portu 2024 
vznikl zatím poslední projekt LeavingRoom (hostem byl řecký skladatel a violista 
Dimitris Andrikopoulos). Z autorské týmové multimediální tvorby také stojí za 
zmínku projekt „operní halucinace v 38 scénách“ MrTVÁ?, premiérovaný v říjnu 
2004 ve Stavovském divadle v Praze, který soubor provedl i na Varšavské jeseni 
2007 a v obnovené premiéře na festivalech v Ostravě, Brně a Opavě v roce 
2024, a dále multimediální interaktivní projekt OT 301, který byl mj. realizován 
v rámci Wiener Festwochen nebo Kraakguiden Fest a v řadě dalších zemí Evropy. 

Soubor během své existence spolupracoval s řadou českých i zahraničních 
umělců: Ivou Bittovou, Davidem Šubíkem, Tomášem Hrůzou, Danem Dlouhým, 
Gabrielou Vermelho, Vinny Goliou, Markem Choloniewskim, Krzysztofem 
Knittelem, Nickem Chasem a řadou dalších.

Ansámbl vystoupil na festivalech Wiener Festwochen, Audio Art Krakow, New 
Music Series v Los Angeles nebo Varšavská jeseň, ale i na řadě festivalů 
specializujících se na soudobou artifi ciální klubovou scénu nebo improvizovanou 
hudbu (Kraakguiden Amsterdam, Ad libitum Varšava, festivaly v Dortmundu, 
Enschede, Kyjevě nebo Vídni).
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ENSEMBLE OPERA DIVERSA
SOUBOR ZAMĚŘENÝ NA AUTORSKÉ HUDEBNÍ DIVADLO

operadiversa.cz

Ensemble Opera Diversa je umělecký soubor, který se soustředí na objevné 
hudební a divadelní programy. Během více než dvacetiletého působení se 
ze souboru vyvinula hudební společnost, jež ve vlastní produkci organizuje 
kolem dvou desítek vystoupení ročně, a to především v Brně. Soubor uvedl již 
patnáct celovečerních oper, více než dvě desítky minioper, množství premiér 
orchestrálních skladeb vzniklých na objednávku a skladby klasického repertoáru. 

Činnost EOD se odvíjí ve třech oblastech – autorské hudební divadlo, 
orchestrální nebo komorní koncerty a koncerty komorního sboru Ensemble 
Versus. Během podzimu 2022 v rámci souboru vzniklo smyčcové kvarteto 
Diversa Quartet věnující se především tuzemské i zahraniční soudobé 
kvartetní tvorbě. K tomu těleso iniciuje nebo se podílí na produkci CD nosičů či 
rozhlasových nahrávek. Svou dramaturgií, podněcováním vzniku nových skladeb 
i interpretačním nasazením soubor usiluje o dialog s otevřeným posluchačem.

Jádrem činnosti EOD je hudební a hudebně-dramatická tvorba zakládajících 
členů Ondřeje Kyase a Pavla Drábka. Soubor dále uvedl díla skladatelů Miloše 
Štědroně, Ivo Medka, Aloise Piňose, Jiřího Bulise, Jana Nováka, Vojtěcha Dlaska, 
Lukáše Sommera, Marka Doubravy, Zdeňka Krále, Markéty Brothánkové, Filipa 
Holackého, Adama Závodského a dalších. EOD nově spolupracuje s libretisty 
Martinem Kyšperským a Vendulou Borůvkovou.

→ Sylva Marková – jednatelka, vedoucí divadelní sekce, scénografka, Jiří Čevela 
– vedoucí hudební sekce, dramaturg orchestru, Gabriela Tardonová – dirigentka, 
Jan Bělohlávek – vedoucí orchestru, Vladimír Maňas – sbormistr, Kateřina 
Křivánková – režisérka, Tomáš Studený – režisér



ENSEMBLE TERRIBLE
ANSÁMBL PRO SOUČASNOU HUDBU

ensembleterrible.cz 

Komorní soubor Ensemble Terrible vznikl v roce 2015 z iniciativy studentů 
Katedry skladby HAMU jako platforma pro uvádění nejnovějších děl soudobé 
vážné hudby. Postupně se soubor vyprofi loval ve výrazný komorní ansámbl, jehož 
členy tvoří převážně studenti a absolventi této fakulty. Soubor se zaměřuje na 
progresivní dramaturgii a aktivně podporuje mladou skladatelskou generaci. 
Vedle odborné veřejnosti oslovuje ansámbl především mladé publikum, které 
k nové hudbě často přistupuje s otevřeností k experimentu. To se odráží i na 
výběru koncertních prostor – kromě kulturních center jako MeetFactory, Venuše 
ve Švehlovce či Divadlo Alfred ve dvoře vystupuje soubor i na netradičních 
místech, například ve Vyšehradském purkrabství, Českém muzeu hudby nebo 
v Gabriel Loci. Cílem ansámblu je přivést soudobou hudbu mimo akademické 
rámce a nabídnout ji širšímu publiku v neformálnějších kontextech.

Ensemble Terrible dlouhodobě spolupracuje s výraznými osobnostmi české 
i zahraniční hudební scény – mezi hostujícími umělci fi gurují např. fagotista 
Pascal Gallois, klarinetista Martin Adámek, houslista David Danel nebo skladatel 
Panayiotis Kokoras. Ansámbl se také pravidelně účastní významných přehlídek 
jako Echofl uxx či MusicOlomouc.

V roce 2025 slaví Ensemble Terrible deset let své existence. Výroční koncert 
proběhne v říjnu v Atriu Žižkov a bude věnován mikrointervalové hudbě – oblasti, 
která i dnes zůstává v českém prostředí spíše oblastí okrajovou, přestože 
nabízí fascinující spektrum zvukových možností. Na programu zazní premiéry 
pěti skladatelů mladé generace – Štěpána Janouška, Adama Štefunka, Johna 
Franeka, Marie Nečasové a Kláry Pudlákové. Jedná se o pětici autorů 
s různorodými hudebními kořeny, kteří sdílejí společný zájem o mikrotonalitu.
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EXPOZICE NOVÉ HUDBY 
FESTIVAL SOUDOBÉ HUDBY

fi lharmonie-brno.cz/expozice-nove-hudby

Expozice nové hudby je brněnský festival soudobé hudby, založený v roce 
1987. Od roku 2012 jej pořádá Filharmonie Brno. Festival chápe „expozé“ ve 
svém názvu nejenom jako prezentaci, ale též jako interakci, participaci a živou 
komunikaci s veřejností a veřejnými prostory. Dramaturgie sleduje různá témata 
vycházející z pestré škály tendencí soudobé hudební produkce. Vedle běžného 
koncertního provozu se v rámci festivalu objevují také zvukové instalace, hlukové 
kompozice a intervence do veřejného prostoru. Od roku 2020 byl dramaturgem 
festivalu Daniel Matej, slovenský skladatel, interpret a pedagog. Počínaje 
sezónou 2025/2026 dramaturgii festivalu převezmou Matej Sloboda a Otto 
Wanke.

Každým rokem festival představí několik premiér skladeb zkomponovaných na 
objednávku. 36. ročník festivalu (2024) refl ektoval projekt Rok české hudby, do 
festivalových produkcí se tak zapojilo osmnáct domácích skladatelů. Mimořádné 
na loňském ročníku bylo také provedení pětihodinového projektu Fresco 
Karlheinze Stockhausena, které se v české premiéře odehrávalo na několika 
místech Besedního domu, sídla Filharmonie Brno.

Aktuální 37. ročník vzdává poctu Erikovi Satiemu, hudebnímu vizionáři, o kterém 
lze říct, že položil základy minimalismu, ambientu i konceptuální hudby dávno 
před tím, než tyto pojmy existovaly. Jeho odkaz ožije v tramvaji, ulicích, kostele, 
vilách, kabaretu i v koncertním sále, v původní podobě i v tvorbě současných 
autorů, které inspiroval. 



FAMA Q
SMYČCOVÉ  KVARTETO PRO SOUDOBOU HUDBU 

praguemodern@gmail.com

Smyčcové kvarteto fama Q vzniklo v roce 2005 v Praze z členů předních českých 
orchestrů. Kvarteto pravidelně uvádí skladby klasiků avantgardy 20. století jako 
jsou A. Schoenberg, A. Webern, J. Cage, M. Feldman, G. Ligeti, W. Lutosławski, 
L. Nono, G. Scelsi, G. Kurtág, I. Xenakis a další. Stejně tak se věnuje hudbě 
významných českých i evropských tvůrců (G. F. Haas, M. Lévinas, W. Rihm, 
T. Simaku, O. Adámek, P. Graham, K. Husa, J. Klusák, M. Knížák, M. Kopelent, 
I. Loudová, M. Marek, M. Pudlák, M. Smolka, M. Srnka, P. Zemek) jakožto 
i premiérování skladeb mladých českých a zahraničních skladatelů.

Kvarteto fama Q je častým hostem pražských koncertních cyklů Umělecké 
besedy, komorní řady orchestru Prague Philharmonia, festivalů Hudba v 
souvislostech či Přítomnost. Opakovaně vystoupilo na festivalech Pražské jaro, 
Contempuls, Věčná naděje, Ostravské dny nové hudby, Janáčkův máj Ostrava, 
New Music Marathon, Třídení, Expozice nové hudby Brno, MusicOlomouc, 
Forfest, ISCM World New Music Days, Cluj Modern, Israel Festival Jerusalem, 
Poznańska Wiosna Muzyczna, Magister Ludi Moskva, Melos-Étos Bratislava, 
Večery novej hudby a dalších. Za své další významné zahraniční koncerty 
považuje vystoupení ve Francii (Paříž), Itálii, Japonsku, Německu, Rumunsku, 
USA (The Phillips Collection ve Washingtonu DC) a také v Praze 
a v Terezíně v rámci mezinárodního projektu Performing the Jewish Archive. 
Kvarteto spolupracovalo s umělci jako Signum Quartett, Capella Mariana, 
Kenichi Furuya, Jonathan Powell, Ivan Šiller, Bethany Danel Brooks, Magdaléna 
Bajuszová, Thomas Martin, Irena Troupová, Markéta Othová ad. Kvarteto je 
aktivní také na poli nahrávání nové hudby.

→ David Danel, Roman Hranička – housle, Ondřej Martinovský – viola, 
Balázs Adorján – violoncello 
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FORFEST
FESTIVAL SOUČASNÉHO UMĚNÍ S DUCHOVNÍM ZAMĚŘENÍM

forfest.cz 

Festival Forfest se objevuje na mezinárodní scéně v první polovině devadesátých 
let. Přichází s myšlenkou propojení progresivních snah současné hudby 
a výtvarného umění, které se novým, aktuálním způsobem dotýkají závažných 
duchovních témat dějin umění, a zůstává solitérem v tomto směřování i v nových 
dekádách. Dramaturgie refl ektuje díla světových autorů v poměrně širokém 
fi lozofi ckém panoramatu. Obnovuje tak prostor pro důležitý dialog mezi uměním 
a dnešní převážně konzumní společností, dialog velkých světových náboženství 
zahrnující palčivé problémy současnosti. 

Forfest je držitelem Ceny České hudební rady a byl po více než 30 let členem 
prestižní European Conference of New Music. Od roku 2015 je členem Europe 
for Festivals, Festivals for Europe. Festival zahrnuje množství výstav a koncertů 
s premiérami skladeb současných autorů, spolupracuje se špičkovými sólisty, 
ansámbly a výtvarníky z Evropy i zámoří.

Dlouholetou součástí festivalu jsou kompoziční kurzy pro mladé skladatele 
POSTFEST s mezinárodní účastí lektorů, stejně jako neformální setkávání 
hudebníků a výtvarníků v Zahradním ateliéru. V roce 2025 kurzy povedou 
skladatelé Pavel Zemek Novák, Radim Bednařík a Vojtěch Mojžíš. Pro odbornou 
veřejnost se nově konají Rozhovory o hudbě, které dávají prostor k prezentaci 
díla českým i zahraničním skladatelům.

Na ročníku 2025 participovaly přední české i zahraniční instituce a umělecké 
asociace. Mezi pozvanými interprety byli např. Nicola Baroni, Massimiliano 
Messieri, Ondrej Olos, VOX IUVENALIS, Ensemble OYO San Marino, Sedláčkovo 
kvarteto, Jozef Lupták, Hana Ryšavá, Milan Paľa, Lukáš Herůdek, Pavel Popelka, 
Barbara Sabella, Jan Meisl, Barbora Štefl ová a další. 
 
 



HUDBA V SOUVISLOSTECH
KONCERTNÍ CYKLUS

souvislosti.eu

Projekt Hudba v souvislostech je koncipován jako celoroční koncertní cyklus, 
v rámci kterého je hudba konfrontována buď s jiným druhem umění, nebo je 
představována v souvislosti s myšlenkovým či obecným kontextem doby svého 
vzniku. Celý projekt se snaží poukázat na fakt, že v současné době málokdy 
dochází k prezentaci uměleckých aktivit v souvislostech, což často vede k tomu, 
že si jednotliví zájemci o nejnovější tvorbu (a vlastně i sami tvůrci) vytvoří svůj 
vlastní svět, svou „skořápku”, ze které málokdy proniknou do jiné oblasti, aby 
poznali odlišnou sféru umělecké tvorby. Cyklus Hudba v souvislostech chce 
právě takovou platformu k průnikům nacházet. Platformu, kde se nejnovější 
hudba bude moci potkávat se sférou výtvarnou, fi lmovou, divadelní či literární. 
Ideou celého projektu je snaha o vytvoření komplexního kulturního obrazu, který 
není omezen na jediné umělecké odvětví, a tím přilákat i potenciální zájemce 
o poznávání nové hudby a kultury obecně. 

V rámci cyklu Hudba v souvislostech probíhají koncerty s účastí vizuální složky 
fi lmové (např. hudební doprovody k němým fi lmům), experimentální hudebně-
divadelní performance, koncerty ve spolupráci s výtvarníky, literáty 
a umělci z dalších oborů, ale i „klasičtější” koncerty s významným zřetelem na 
ideové či dobové souvislosti. Dochází tak k prolínání staré a nové hudby, jsou 
prezentována hudební díla, která spojuje účel (např. duchovní hudba), dobové 
kontexty (např. avantgardní hnutí), mimohudební idea, literární osobnost, 
inspirace etnickou hudbou či specifi cký přístup ke kompozici (např. aleatorní 
technika). 

Cyklus se koná v Praze a obvykle zahrnuje každoročně čtyři nebo pět koncertů. 
Z interpretů můžeme v rámci cyklu opakovaně slyšet vokální sextet Ensemble 
Coccinelle, jehož doménou je hudba soudobá a renesanční, z dalších 
významných těles a umělců, kteří v rámci cyklu vystoupili, jmenujme např. 
smyčcový kvartet fama Q, improvizační trio Romanovská–Tichý–Hrubý, 
klavíristky Ninu Honovou a Evu Hutyrovou či soubor Prague Modern.
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HUDEBNÍ FÓRUM HRADEC KRÁLOVÉ
FESTIVAL SOUČASNÉ SVĚTOVÉ HUDBY

fhk.cz/hfhk

Hudební fórum Hradec Králové je festival orientovaný na prezentaci zahraniční 
symfonické hudby 21. století. Festival pořádá Filharmonie Hradec Králové 
ve spolupráci s Českým rozhlasem, a tak je „importovaná“ hudba zpět 
„exportována“ do zahraničí prostřednictvím přenosů ČRo a Evropské vysílací 
unie (EBU). Dramaturgie festivalu se opírá o díla, která vzbudila pozitivní ohlas 
na světových pódiích, často taková, která byla vyznamenaná Pulitzerovými nebo 
Grawemeyerovými cenami. 

Na Hudebním fóru Hradec Králové zazněly české premiéry děl J. Adamse, 
L. Andriessena, J. Corigliana, M. A. Dalbavieho, B. Deana, P. Eötvöse, 
O. Golijova, S. Gubajduliny, HK Grubera, G. F. Haase, H. W. Henzeho, A. Hillborga, 
G. Kančeliho, M. Lindberga, W. Lutosławského, A. Pärta, K. Pendereckého, 
S. Reicha, K. Saariaho, E. P. Salonena, A. Schnittkeho, V. Silvestrova, T. Duna, 
P. Vaskse, J. Widmanna, H. Zendera a mnoha dalších. Na festivalu účinkovali 
například Krzysztof Penderecki, David Geringas, Taťjana Grinděnko, Vladimir 
Tarasov, Lauren Flanigan nebo Christoph Sietzen. 

Dramaturgický plán 21. ročníku festivalu, který se koná v říjnu 2025, se běžné 
dramaturgii festivalu vymyká. Letošní ročník připomene 100 let od narození 
některých významných avantgardních skladatelů: Pierra Bouleze, Luciana 
Beria, Friedricha Cerhy, Györgyho Kurtága a Hanse Wernera Henzeho. Aktuální 
ročník představuje díla, která významně formovala vývoj dějin hudby po druhé 
světové válce až do přelomu století a radikálním způsobem obohatila dosavadní 
kompoziční možnosti. 

Vedle domovské Filharmonie Hradec Králové na HFHK pravidelně vystupují 
Symfonický orchestr Českého rozhlasu, Symfonický orchestr hl. m. Prahy, 
Filharmonie Brno a Janáčkova fi lharmonie Ostrava. Festival spolupracuje také 
s univerzitními katedrami uměleckých zaměření pro vytvoření světelného 
a výtvarého designu, animací, videoprojekcí nebo choreografi í k festivalovým 
koncertům.
 



HUDEBNÍ SOUČASNOST OSTRAVA /
SOUNDS OF DIVERSITY
PROSTOR PRO DIALOG, KREATIVITU A UMĚNÍ BEZ HRANIC

hudebnisoucasnost.cz

Festival Hudební současnost Ostrava je platformou pro prezentaci soudobého 
umění – hudby, performance, multimédií i mezioborové tvorby. Již 51 let jej 
pořádá spolek Tvůrčí centrum Ostrava, který sdružuje hudební skladatele 
a interprety z Ostravy a okolí. V posledních letech se festival důrazně profi luje 
jako prostor pro experiment a dialog, což oslovuje odborné publikum i širokou 
veřejnost se zájmem o nové umělecké impulzy.

Důležitou součástí dramaturgie festivalu je podpora regionálních skladatelů 
a interpretů. V kontextu mezinárodní spolupráce festival propojuje české 
umělce s tvůrci ze Slovenska, Polska či Maďarska. Výrazným příkladem takové 
spolupráce je projekt Sounds of Diversity, který vznikl z potřeby znovu navázat 
umělecký dialog mezi zeměmi Visegrádské čtyřky. Společná kulturní historie 
a sdílené tradice inspirovaly vznik mezinárodního ansámblu složeného ze 
čtrnácti hudebníků a hudebnic reprezentujících všechny čtyři země. Tento soubor 
uvede nový program soudobých skladeb v rámci koncertního miniturné po 
městech Ostrava, Katovice, Žilina a Budapešť. Čtyři oslovení skladatelé z Česka, 
Slovenska, Polska a Maďarska vytvořili pro projekt po jedné nové kompozici. 
Důležitou roli v projektu hraje i scénické a vizuální ztvárnění jednotlivých 
koncertů, přizpůsobené různým sálům, v nichž se konají.

Festival Hudební současnost Ostrava a projekt Sounds of Diversity společně 
vytvářejí prostor pro sdílení, spolupráci a kulturní propojení. Jsou výzvou 
k překonávání hranic – geografi ckých, žánrových i mentálních – a příležitostí 
k prožití autentického uměleckého zážitku, který staví na rozmanitosti, 
vzájemném respektu a kreativitě.
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ISHA TRIO
KOMORNÍ SOUBOR PRO SOUČASNOU HUDBU

ishatrio.cz

ISHA trio bylo založeno v roce 2007 na půdě Janáčkovy akademie múzických 
umění v Brně. Brzy se zařadilo mezi špičkové soubory svého druhu nejen 
v České republice, ale i v zahraničí. Repertoár tria zahrnuje skladby od baroka po 
hudbu soudobou, na kterou se soubor specializuje. Členky tria získaly ocenění 
na mnoha mezinárodních soutěžích v sólové i komorní hře (AngloCzechoslovak 
Trust Velká Británie, Concertino Praga, Uelzen Německo, Concorso Argento Itálie, 
Yamaha ČR, Mezinárodní interpretační soutěž Leoše Janáčka ČR, Mezinárodní 
soutěž J. Suka ČR aj.). Jako sólistky účinkují s předními českými i zahraničními 
orchestry. 

ISHA trio vystoupilo na mezinárodních hudebních festivalech Moravský podzim, 
Audio Art Krakow, Smetanovské dny, Setkávání nové hudby Plus, Přítomnost 
Praha, Charterhouse International Music Festival, Janáček Brno, Mezinárodní 
hudební festival Leoš Janáček: Life, Work, & Contribution v Texasu, Dny 
soudobé hudby, Schrattenbach Olomouc nebo na pódiu proslulé Roy O. Disney 
Concert Hall v Los Angeles. Soubor koncertuje v Evropě a ve Spojených státech 
amerických. Nahrávky obou jeho CD (Ancient Stories a Love Stories) se setkaly 
s pozitivním ohlasem u publika i odborné veřejnosti. 

→ Lucie Rozsnyó – soprán, Kristina Vaculová – fl étna, Sára Medková – klavír



KLANG SYSTEMATIEK
MEZINÁRODNÍ SOUBOR PRO SOUČASNOU HUDBU

klangsystematiek.com

Klang Systematiek je evropský soubor současné hudby, který sídlí v Praze. Založil 
jej basklarinetista Gareth Davis, který je zároveň jeho uměleckým vedoucím. 
Soubor tvoří hudebníci a hudebnice, kteří spolu již mnoho let hrají v různých 
formátech a pocházejí z rozmanité a eklektické směsice existujících souborů, 
kapel a kolektivů (Klangforum Wien, Musikfabrik, Motorpsycho, Raster-Noton, 
Instant Composers Pool a další). Díky spojení rozdílných zkušeností může soubor 
zkoumat prostory mezi různorodými styly a kompozičními přístupy současné 
hudby a umění. Soubor pořádá vlastní pražskou koncertní řadu, která rozdílná 
zázemí členů refl ektuje. Dramaturgie této řady tak propojuje zavedený moderní 
a soudobý repertoár s experimentální hudbou, zvukovým uměním a novými 
skladbami, a zkoumá identitu tohoto vznikajícího tělesa.

Mezi realizované projekty patří instalační provedení skladeb Karlheinze 
Stockhausena (Aus Den Sieben Tagen), Williama Basinského a La Monte 
Younga, retrospektivy Jamese Tenneyho a Pauline Oliveros, nová díla Anney 
Lockwood a Bernharda Langa, spolupráce s Christianem Marclayem a Peterem 
Greenawayem a večery věnované hudbě Johna Cage, Luigiho Nona a Gavina 
Bryarse. Koncertní řada souboru v roce 2025 pokračuje v září (DOX+) 
a v listopadu a prosinci (Divadlo X10) v Praze. 
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KONVERGENCE
SPOLEK SKLADATELŮ A KOMORNÍ ANSÁMBL

konvergence.org

Skladatelský Spolek Konvergence vznikl v roce 2002 a se svým stejnojmenným 
souborem je dnes známým a respektovaným uskupením na poli současné 
hudby. Konvergence se svým vlastním souborem i s dalšími českými či 
zahraničními ansámbly pořádá každoročně cyklus koncertů komorní hudby. 
Zaměřuje se na to nejnovější, co v ČR i ve světě vzniká. Iniciuje vznik nových 
skladeb a objevuje pro české publikum málo známé zahraniční autory. Pro 
činnost Konvergence je zároveň příznačné vytváření dramaturgicky provázaných 
koncertů a citlivá interpretace, kde všechna díla na programu tvoří smysluplný 
celek.

Spolek skladatelů Konvergence v současnosti tvoří pět autorů mladší a střední 
generace: Tomáš Pálka, předseda spolku, Ondřej Štochl, umělecký vedoucí, 
Michaela Pálka Plachká, Jiří Lukeš a Soňa Vetchá. Kromě čistě hudebních 
dramaturgií vytváří Konvergence projekty spojující tanec, výtvarné umění, 
pantomimu atd. 

Soubor Konvergence má na svém kontě desítky premiér českých a zahraničních 
autorů (Marek Kopelent, Pavel Zemek Novák, Hanuš Bartoň, Peter Graham, 
Michal Rataj, Albert Breier, Jakob Ullmann, Germán Toro-Pérez ad.). Soubor 
vystoupil na tuzemských festivalech, jako jsou Pražské jaro, Expozice nové 
hudby, Forfest, Opera Schrattenbach, MusicOlomouc ad. V roce 2014 
Konvergence reprezentovala ČR na festivalu APAP v New Yorku. V rámci vlastního 
projektu Call-4-Scores dává Konvergence již několik let příležitost skladatelům 
z ČR i ze zahraničí k provedení kompozic na svých koncertech. V rámci své 
činnosti se zaměřuje na vytváření „mostů“ mezi různými (nejen hudebními) 
spolky. 

→ Jiří Mráz – klarinet, David Danel, Matěj Vlk – housle, Ondřej Štochl – viola, 
Sebastian Tóth – violoncello, Ondřej Melecký – kontrabas, Egli Prifti – klavír, 
Jan Tuláček – kytara, Jiří Lukeš – akordeon
 



LAUG.SONORIS
KOMORNÍ ANSÁMBL PRO SOUČASNOU HUDBU

instagram.com/hlukzvuk

Soubor pro soudobou hudbu laug.sonoris je seskupením mladých hudebníků, 
jehož založení inicioval v roce 2024 skladatel a dirigent Patrik Kako. Členy 
souboru jsou hráči se zkušenostmi z těles, jakými jsou Česká fi lharmonie, 
Orchestr Berg či Ostravská banda. Část z nich se pak setkala ve studentském 
Ensemble Terrible, kde se soudobé hudbě začali věnovat systematicky. Cílem 
souboru je přinášet „hudbu bez kompromisů“, a to i do lokalit, kde nová tvorba 
nezaznívá běžně. Protagonisté věří, že jistá nepohodlnost a snad náročnost 
vybraných děl může pro posluchače i interprety představovat podněty, které jsou 
nezbytné k nalezení nových cest. V širším kontextu svou prací reagují i na situaci 
v kultuře a společnosti obecně. Soubor momentálně působí především mezi 
Prahou a slovenským Trenčínem.
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LICHTZWANG
ANSÁMBL PRO SOUDOBOU HUDBU

marekkeprt.com/lichtzwang 

Olomoucký ansámbl soudobé hudby Lichtzwang založil v roce 2016 klavírista 
a skladatel Marek Keprt s cílem propagovat zejména českou současnou tvorbu 
a podnítit vznik nových skladeb pro neobvyklé nástrojové kombinace. Ansámbl 
vystupuje v proměnlivém složení zpěv, trubka, violoncello, theremin 
a klavír. Název souboru je inspirován básnickou sbírkou Paula Celana 
Lichtzwang: „v něm vyhasíná, co také tebe odňalo z jazyka gestem, které jsi 
nechal se dít, jako tanec dvou slov ze samých podzimů, hedvábí a nicotnění“.

Od roku 2017 Lichtzwang provozuje vlastní koncertní řadu pro hudbu 20. a 21. 
století, která akcentuje zajímavé a často opomíjené skladby a dramaturgické 
souvislosti. Koncerty se konají především v Uměleckém centru Univerzity 
Palackého v Olomouci, ale i v jiných městech (Brno, Pardubice, Bruntál, Opava, 
Zlaté Hory). Ansámbl vystupuje také v rozšířené sestavě se spřízněnými 
interprety (např. Monika Štreitová – fl étna, Daniel Skála – cimbál, Pavel Zlámal 
– saxofon). V rámci koncertní řady Lichtzwang také pravidelně vystupují hostující 
interpreti či tělesa (Trio Helix, Dust in the Groove, Critical Band, Katelyn Bouska, 
Mia Elezovic a další).

Ansámbl Lichtzwang vystupuje také v rámci festivalů a koncertních řad, jako jsou 
MusicOlomouc, Setkávání Nové Hudby Plus, Hudební současnost, Konvergence 
aj. V rámci svého působení Lichtzwang premiéroval řadu kompozic českých 
i zahraničních skladatelů (F. Chaloupka, M. Keprt, R. Hanousek, D. Skála, 
J. Vičar, S. Ratniece).
 

→ Aneta Podracká-Bendová – zpěv, Jan Přibil – trubka, Jiří Fajkus – violoncello, 
Eva Balcárková – theremin, Marek Keprt – klavír
 



MOSTY SOUDOBÉ HUDBY
CYKLUS KONCERTŮ S DŮRAZEM NA SVĚTOVÉ PREMIÉRY

terezahorakova.cz

Mosty soudobé hudby je nově vzniklý koncertní cyklus houslistky Terezy 
Horákové. Cyklus se zaměřuje na uvádění světových premiér soudobých 
skladatelů v kontextu již známých, časem prověřených skladeb – odtud 
symbolické mosty v názvu cyklu. Cyklus si klade za cíl současnou hudbu 
více zpřístupnit a ukazovat publiku nové zvukové světy. Důležitou součástí 
dramaturgie cyklu je vedle ucelené hudební koncepce večera i výběr prostoru, 
koncerty se proto konají na místech, která odpovídají atmosféře programu 
a ke kterým mají interpreti specifi cký vztah. 

První koncert cyklu v březnu 2025 se nesl v duchu česko-německého dialogu, 
kde zazněly premiéry skladatelů Alberta Breiera a Arne Sanderse. Jedním 
z vrcholů letošního cyklu je říjnový koncert ve Werichově vile …Ó, vidět lidský 
hlas… věnovaný poezii Vladimíra Holana. Koncert ve vile, kterou Holan v letech 
1948–1968 obýval, zároveň připomene 120 let od básníkova narození. Na 
programu bude hudba J. S. Bacha, nová kompozice Jáchyma Novotného 
a recitace Holanovy poezie. 
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MUSICOLOMOUC
MEZINÁRODNÍ FESTIVAL SOUDOBÉ HUDBY

musicolomouc.cz

MusicOlomouc je mezinárodní festival soudobé progresivní artifi ciální hudby, 
jehož cílem je rozšířit povědomí o současné světové i domácí tvorbě. Svůj záměr 
festival realizuje prostřednictvím objevné dramaturgie, zajištěním výborných 
interpretů a prováděním velkého počtu světových premiér. Festival byl založen 
v roce 2009 a od té doby se koná každý rok (od roku 2016 vždy na přelomu října 
a listopadu). Od roku 2019 festival vždy akcentuje určité téma, v minulosti to byly 
například Colours of Piano, Schnee, Women, Into the darkness nebo Composers, 
Czech it.

Dramaturgie nabízí sólové recitály, komorní i orchestrální koncerty. Komorní 
koncerty se konají především v prostorách Uměleckého centra Univerzity 
Palackého (která je spoluorganizátorem festivalu), orchestrální koncerty se 
konají v sále Reduty Moravské fi lharmonie. Vybrané koncerty jsou natáčeny 
Českým rozhlasem a vysílány v pořadu ČR Vltava Futurissimo.

Z předních českých ansámblů soudobé hudby na festivalu opakovaně 
vystoupily např. Orchestr Berg, Ostravská banda, Prague Modern, fama Q nebo 
Konvergence. Ze zahraničních hostů lze jmenovat například Phase Ensemble, 
Ensemble Lux, Mondrian Ensemble, Trio Catch, Auditiv Vokal Dresden, Quasars 
Ensemble, EnsembleSpectrum, Síntese, Ensemble for New Music Tallinn ad. 
 



NODO 
DNY NOVÉ OPERY OSTRAVA – MEZINÁRODNÍ FESTIVAL 
SOUČASNÉ OPERY (BIENÁLE) 

newmusicostrava.cz 

NODO – Dny nové opery Ostrava jsou mezinárodním operním festivalem 
Ostravského centra nové hudby, pořádaným ve spolupráci s Národním divadlem 
moravskoslezským (NDM). Jedná  se o jediný festival svého druhu v České 
republice. NODO se koná od roku 2012 vždy v sudých letech, střídá se tak 
s festivalem Ostravské dny, který je zaměřen především na koncertní hudbu 
a velké orchestrální skladby. Festival NODO vznikl z iniciativy ředitele NDM Jiřího 
Nekvasila a Dity Eibenové, která vedla speciální projekty divadla. Posláním 
festivalu je přispět k otázkám rozvoje operního žánru. NODO zkoumá nové  
výrazové možnosti a prostředky opery a klade otázky o smyslu hudebního divadla 
v 21. století. 

NODO uvedlo během dosavadních sedmi bienále (2012–2024) celkem 
41 operních či hudebně-divadelních představení, na kterých spolupracovaly 
v kamenných divadlech a v industriálních či venkovních prostorách skladatelé 
a inscenační týmy z ČR, Polska, Rakouska, Velké Británie, Německa, USA, Íránu, 
Izraele nebo Číny. NODO uvádí operní díla v českých i světových premiérách, 
některé opery vznikají na objednávku NODO. Na festivalu např. zazněly opery 
J. Cage, S. Sciarrina, M. Smolky, B. Langa, P. Kotíka, R. Komorouse, R. Ayrese, 
G. Ligetiho, P. Cíglera, F. Chaloupky, I. Xenakise, A. Sokolović, L. Nona nebo 
A. Cleare.

NODO spolupracovalo např. s Wuppertaler Bühnen, Schwetzinger SWR 
Festspiele nebo Neue Oper Wien. Festival často iniciuje vznik nových inscenací 
tím, že zve ke spolupráci režiséry a scénografy (Jiří Nekvasil, David Bazika, Jan 
Horák, Michal Pěchouček, Katharina Schmitt, Jiří Adámek, Petr Odo Macháček, 
Jan Nebeský, Vilma Bořkovec, Rocc nebo Pia Partum). 
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NOVÁ HUDBA V ATRIU
KONCERTNÍ ŘADA SOUČASNÉ HUDBY

atriumzizkov.cz/koncertni-rada/nova-hudba 

Koncertní řada Nová hudba v Atriu vznikla v roce 2023 a představuje 
posluchačům primárně současnou komponovanou hudbu, ale také hudbu 
20. století. Snaží se rovněž uvádět unikátní projekty – např. skladby umělců 
hnutí Fluxus nebo skladby pro intonarumori – akustické hlukové nástroje 
spojené s hnutím italských futuristů. Klade důraz na uvádění českých i světových 
premiér či méně známých skladeb, které nebývají běžnou součástí dramaturgie 
koncertních síní. Jedním z hlavních cílů cyklu je přiblížit technicky náročná, 
avšak posluchačsky atraktivní díla, z nichž část zůstává široké veřejnosti téměř 
neznámá. 

Koncertní řada se koná v pražském Atriu Žižkov, které se nachází v prostorech 
renovovaného odsvěceného barokního kostela. Během dvou let svého trvání byly 
v Atriu v rámci cyklu představeny skladby A. Háby, J. Cage, P. Ablingera, 
L. M. Younga, J. Adamse, H. Lachenmanna, E. Sharpa, K. Tanaky, A. Demoče, 
P. Bakly, L. Mrkvičky, P. Grahama, O. Štochla a mnohých dalších skladatelů.

Interprety jsou čeští i zahraniční sólisté či ansámbly, jež představují špičku ve 
svých oborech. Vystoupili zde např. Agnese Toniutti, Luciano Chessa, Anna 
Clementi, Werner Durand, Marek Keprt, Miroslav Beinhauer či Neues Klaviertrio 
Dresden.



Orchestr Berg je ansámbl zaměřený na uvádění současné hudby, často 
kombinované s jinými druhy umění. Orchestr založil v roce 1995 dirigent Peter 
Vrábel, který je dodnes jeho uměleckým vedoucím. Od svého vzniku Orchestr 
Berg pravidelně objednává a ve světových premiérách uvádí nová díla českých 
skladatelů. Na přímou objednávku orchestru vzniklo téměř 300 nových děl. 
V českých premiérách orchestr představuje tvorbu nejvýznamnějších 
zahraničních skladatelů a s mnoha z nich je v přímém kontaktu. Orchestr Berg 
uvedl mimo jiné vlastní inscenaci hudebního divadla Schwarz auf Weiss Heinera 
Goebbelse, hudebně-fi lmový kus Up-close Michela van der Aa, celovečerní 
kompozici in vain Georga Friedricha Haase, videooperu An Index of Metals 
Fausta Romitelliho nebo legendární dílo Györgye Ligetiho Poème symphonique. 

Orchestr Berg je průkopníkem uvádění současné hudby mimo tradiční sály, 
a to i v mezinárodním kontextu. Vystoupil v celé řadě industriálních objektů, 
v galeriích, v krematoriu i v rozestavěné stanici pražského metra. Hudba je 
v rámci koncertů často kombinována se současným tancem, experimentálním 
divadlem, fi lmem, výtvarným uměním. Berg také pracuje s prvky akustické 
ekologie (projekt Hudba k siréně, zvukové procházky ad.), vytváří nové hudební 
formáty nebo imerzivní projekty.

Orchestr Berg představil řadu původních autorských projektů ve spolupráci 
s vynikajícími českými umělci – Spitfi re Company, 420PEOPLE, Boca Loca Lab, 
choreografkou Mirkou Eliášovou, režijním duem SKUTR a dalšími. Spolupracuje 
s nejvýznamnějšími českými kulturními organizacemi, mezi nimiž jsou Národní 
divadlo, Národní galerie, Centrum současného umění DOX, Český rozhlas, Česká 
televize, festivaly Pražské jaro nebo Prague Sounds. Věnuje se také edukativním 
aktivitám pro všechny věkové kategorie. Za projekt Hudba k siréně získal 
prestižní cenu Prix Italia 2021.
 

ORCHESTR BERG
ANSÁMBL PRO SOUČASNOU HUDBU

berg.cz 
hudbaksirene.cz
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OSTRAVSKÉ DNY
MEZINÁRODNÍ INSTITUT A FESTIVAL HUDBY DNEŠKA 
(BIENÁLE) 

newmusicostrava.cz 

Ostravské dny (OD) zahrnují dvě úzce propojené akce – institut a festival. 
Z iniciativy skladatele, dirigenta a fl étnisty Petra Kotíka se OD konají pravidelně 
od roku 2001 jako bienále. Pořadatelem je nezisková organizace Ostravské 
centrum nové hudby (OCNH). 

Srpnového třítýdenního institutu se účastní okolo 35 rezidentů z celého světa 
– především skladatelů, ale i interpretů nebo muzikologů. Jsou jimi převážně 
studenti a mladí absolventi prestižních univerzit. Institut je pracovním a studijním 
prostředím zaměřeným na intenzivní propojení s předními současnými skladateli 
a na možnost provedení vlastních skladeb. Na institut plynule navazuje 
desetidenní festival s cca 22 koncerty s hudbou 2. poloviny 20. století 
a 21. století, hlavně v českých a světových premiérách. Mezi přítomnými 
skladateli (a zároveň i lektory) byli Ch. Wolff, A. Lucier, R. Mitchell, F. Rzewski, 
P. Kotík, P. Niblock, L. Andriessen, R. Saunders, K. Saariaho, R. Ayres, B. Lang, 
P. Glass, P. Ablinger, G. Lewis, A. Sokolović, R. Chacon, M. Masaoka, C. Czernowin 
a další. Z českých skladatelů se soustředíme na práci P. Bakly, L. Mrkvičky, 
M. Srnky, P. Cíglera, M. Rataje, L. Vítkové nebo M. Smolky. OD inspirovaly vznik 
mnoha kompozic, včetně orchestrálních. Představují práce světoznámých 
skladatelů i těch, kteří jsou na počátku své práce a vykazují  znaky osobitého 
přístupu k umění.

Pořádající OCNH založilo mezinárodní komorní orchestr Ostravská banda (2005) 
a mezinárodní symfonický orchestr Ostrava New Orchestra (2017). Z podnětu 
OD vznikl i smíšený sbor Canticum Ostrava (2003), jehož sbormistrem je Jurij 
Galatenko. OCNH realizuje též samostatné koncerty s Ostravskou bandou 
v Evropě i USA. V Praze v DOX+ organizuje od roku 2018 sérii „Zásadních“ 
koncertů, které se vymykají běžné koncertní nabídce v ČR. OCNH vydává 
odborné publikace a CD, koprodukuje fi lmové dokumenty, vlastní  bohatý 
archiv nahrávek a partitur současné hudby. Je spolu s Národním divadlem 
moravskoslezským hlavním organizátorem bienále operního festivalu NODO – 
Dny nové opery Ostrava.



Ostravská banda byla založena v roce 2005 jako rezidenční komorní orchestr 
festivalu Ostravské dny. Zakladatelem a uměleckým šéfem orchestru je Petr 
Kotík. Tvoří jej cca 36 hráčů v čele s koncertním mistrem Conradem Harrisem. 
Členy orchestru jsou hudebníci z Evropy a USA, kteří se dlouhodobě zaměřují 
na interpretaci soudobé hudby (i coby sólisté) a jsou pověstní svou schopností 
intenzivního zkoušení a zvládáním nejsložitějších hráčských technik. 
S Ostravskou bandou pravidelně spolupracují také dirigenti Johannes Kalitzke, 
Bruno Ferrandis, Jiří Rožeň nebo Peter Rundel. 

„Zvláštností Ostravské bandy je způsob, jakým pracujeme. Složení souboru, 
jehož členové jsou z New Yorku, Berlína, Budapešti atd., a samozřejmě též 
z Ostravy a Prahy, vytváří mezi hudebníky speciální vztahy. Ty jsou založené nejen 
na vzájemném profesionálním a osobním respektu, ale též na energii situace, 
kdy se Banda po určité pauze sejde a pracuje. Protože skupina není lokální, je 
zde určitá rovnost mezi hráči, která je též neobvyklá,“ uvádí Petr Kotí k.

Ostravská banda uvádí avantgardní díla 20. století a kompozice současných 
skladatelů, zejména z USA a Evropy. Energie a virtuozita hráčů ansámblu 
inspirují skladatele ke komponování nových skladeb cíleně pro Ostravskou 
bandu. Od roku 2012 zastává Ostravská banda rovněž roli operního orchestru 
v rámci bienále festivalu NODO. Soubor realizuje rovněž samostatné koncerty 
v Evropě i USA, v poslední době v Českém centru New York nebo na univerzitě 
v irském Corku a je hlavním účinkujícím „Zásadních“ koncertů v pražském DOX+ 
(např. Zásadní Rzewski, 2023, Zásadní Sciarrino, 2024).

OSTRAVSKÁ BANDA 
MEZINÁRODNÍ KOMORNÍ ORCHESTR 

newmusicostrava.cz 
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ONO – OSTRAVA NEW ORCHESTRA
MEZINÁRODNÍ SYMFONICKÝ ORCHESTR 

newmusicostrava.cz 

ONO – Ostrava New Orchestra je mezinárodní symfonický orchestr pro novou 
hudbu, který vznikl z naléhavé potřeby festivalu Ostravské dny založit symfonický 
orchestr, který by se v Čechách cíleně věnoval intepretaci soudobé hudby. Tvoří 
jej cca 85 hráčů ve věku od 20 do 35 let z Evropy a USA. Odhodlání k vytvoření 
tohoto tělesa bylo vedeno touhou sdružit mladé hráče, kteří se intenzivně 
zajímají o současnou hudbu a v jejíž interpretaci nacházejí radost a uspokojení. 
Ambicí Ostravského centra nové hudby je pracovat s vysoce profesionálním 
symfonickým orchestrem, jehož energie, zvuk, způsob práce a vysoké nasazení 
dostojí i těm nejnáročnějším požadavkům soudobé koncertní hudby.

Členové orchestru jsou vybíráni z předních konzervatoří a univerzit (Praha, Berlín, 
Bratislava, Brno, Ostrava, Budapešť, Cork, Haag, Huddersfi eld, Krakov, Lugano, 
Madrid, Oslo či Boston ad.). Debut ONO se uskutečnil na Ostravských dnech 
2017 s programem skladeb M. Feldmana, O. Neuwirth, P. Niblocka, 
S. Sciarrina a I. Xenakise. V roce 2018 se ONO představil na festivalu NODO, 
kde se pod taktovkou Bruna Ferrandise podílel na provedení šestinotónové 
opery Aloise Háby Přijď království Tvé. Mimořádný ohlas získal koncert „Zásadní 
Xenakis“ v pražském DOX+, na němž v interpretaci ONO zazněla trojice kompozic 
I. Xenakise. Na podzim 2022 se ONO opět představilo v Praze, tentokrát na 
koncertě „Zásadní mládí“, kde s dirigentem Petrem Kotíkem orchestr uvedl pět 
světových premiér mladých skladatelů a skladatelek. Orchestr ONO provádí 
skladby „klasiků“ avantgardy i nejmladší generace, a to včetně světových 
premiér. Členové ONO vystupují často na mimořádných koncertech s Ostravskou 
bandou.



Prague Modern je ansámbl fl exibilního obsazení, jehož členy tvoří přední čeští 
instrumentalisté. Ansámbl vznikl v roce 2008 pod vedením francouzského 
dirigenta Michela Swierczewského na půdě PKF – Prague Philharmonia. 
Repertoár ansámblu obsahuje jak díla světově proslulých avantgardistů, tak 
hudbu českých skladatelů (O. Adámek, P. Bakla, H. Bartoň, F. Chaloupka, 
J. Kadeřábek, L. Matoušek, M. Nejtek, M. Rataj, J. Rybář, M. Smolka, M. Srnka, 
O. Štochl ad.) a připomíná taky život a dílo tzv. terezínských autorů ve spolupráci 
s nadací Defi ant Requiem.

Ansámbl je otevřený různým odvětvím umění a multimediálním spolupracím 
s umělci, jako je J. Švankmajer (fi lm), K. Vincourová, M. Othová (vizuální umění) 
či herečky F. Ardant a A. Bennett. Prague Modern dále spolupracoval 
s osobnostmi jako P. Gallois, Ch. Desjardins, R. Kluttig, M. Lejava, R. Hardy, 
M. Cluver, J. Janssen, F. Sarhan, S. Winkler, J. Powell, J. Talich, J. Bárta, 
I. Troupová, či E. Sušková. Členové Prague Modern také pravidelně vedou 
workshopy interpretace soudobé hudby. Ansámbl vystoupil na prestižních 
festivalech, jako jsou Musica Strasbourg, Besançon International Music 
Festival, Les Musicales de Quiberon, CaféFest Budapest, Cluj Modern, 
Contempuls, Pražské jaro, Pražské premiéry, MusicOlomouc, Space Festival, 
Poznaňské hudební jaro či v Pierre Boulez Saal Berlin. Četné jsou i spolupráce 
s mezinárodními kulturními institucemi (Česká centra, Goethe Institut, Instituto 
Cervantes, Institut francais, Rumunský institut).

V roce 2014 ansámbl vydal CD u vydavatelství Stradivarius se skladbami Daie 
Fujikury pod taktovkou Pascala Galloise (oceněno Coup de coeur Academie 
Charles Cros). V letech 2015, 2016 a 2017 následovaly nahrávky děl skladatelů 
jako L. Berio, G. Grisey, A. Schönberg, M. Armanini, P. Plimley a R. Ueda, 
v r. 2024 dílo Nirmali Fenn.

PRAGUE MODERN
ANSÁMBL PRO SOUDOBOU HUDBU

praguemodern.cz
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PRAGUE MUSIC PERFORMANCE
MEZINÁRODNÍ FESTIVAL A INSTITUT

pmpif.org

Mezinárodní institut a festival Prague Music Performance (PMP) v roce 2011 
založil klavírista Jan Bartoš. PMP tematicky propojuje koncerty, workshopy, 
přednášky a residence se zaměřením na soudobou klasickou, jazzovou 
a experimentální hudbu. Do svých projektů integruje i další umělecké oblasti jako 
je výtvarné a fi lmové umění. Během patnácti let na festivalu vystoupilo mnoho 
významných umělců, jako např. John Zorn, Kronos Quartet, Brad Mehldau, 
Esperanza Spalding, Anthony Braxton, Roscoe Mitchell, Uri Caine, Thurston 
Moore, Einstürzende Neubauten, David Thomas, Garth Knox, Mary Halvorson, 
Ikue Mori, Dave Douglas, Joey Baron, Alexander von Schlippenbach, Barry Guy, 
Gareth Davis, Roland Dahinden, Robin Rimbaud aka Scanner, Marc Ribot, Julian 
Lage, Quatuor Diotima, Phantasm či Mahan Esfahani.

K institutu se váže založení a činnost PMP Orchestra, vydavatelství 
a nakladatelství Prague Music Platform, Akademie Ivana Moravce a Jihočeských 
klavírních kurzů a festivalu. PMP Orchestra se zaměřuje na provádění světových 
premiér skladeb, které kombinují různé formy řízené improvizace, klasickou 
notaci, grafi cké partitury, aleatorické i zcela improvizované pasáže. Mezinárodní 
soubor tvoří přední představitelé experimentální a improvizační hudební scény 
(Radim Hanousek, Didrik Ingvaldsen, George Cremaschi, Marcel Bárta, Michal 
Wroblewski, Andrea La Rose, Pavel Hrubý, Ian Mikyska, Valentin Duit a další). 

V roce 2023 PMP Orchestra provedl světovou premiéru opery Trillium X 
Anthonyho Braxtona. V srpnu téhož roku byl orchestr pozván k nahrávání 
a koncertu na Mezinárodní letní institut v Darmstadtu. V roce 2025 vydavatelství 
Prague Music Platform vydalo limitovanou edici kompletu 8CD se záznamem 
pražské světové premiéry a darmstadtské studiové nahrávky Trillium X.

Akademie Ivana Moravce byla založena v roce 2022 k poctě významného 
klavíristy a pedagoga Ivana Moravce. Hostujícími lektory jsou Alfred Brendel, 
Boris Giltburg, Michele Campanella, Saleem Ashkar a další. 
 



Prague Offspring je víkend věnovaný současné hudbě v rámci festivalu 
Pražské jaro. Tento „festival ve festivalu“ se poprvé uskutečnil v roce 2022 se 
souborem Klangforum Wien, který zůstal rezidenčním souborem i na následující 
dva ročníky. V roce 2025 zahájil svou tříletou rezidenci na Prague Offspring 
Ensemble Modern. Prague Offspring se snaží ukázat to nejnovější z české 
hudby vedle již proslulých zahraničních děl. První večer Prague Offspring je 
věnován premiérám skladeb českých skladatelů a skladatelek, které vznikají na 
objednávku festivalu. V roce 2025 na prvním večeru zazněly skladby Haštala 
Hapky, Jana Ryanta Dřízala, Barbory Tomáškové a Pavla Šabackého. Každý 
ročník má také svého rezidenčního skladatele. Naposledy jím byl George 
Benjamin, jehož opera Into the Little Hill byla koncertně provedena v rámci 
druhého večera. V minulých ročnících byli pozváni Olga Neuwirth, Rebecca 
Saunders a Georg Friedrich Haas.

Jedním z cílů Prague Offspring je vedle představení nové hudby i rozvíjení 
diskuze a povědomí o současné hudbě. V rámci festivalu se tak koná panelová 
diskuze se skladateli, beseda s rezidenčním skladatelem, masterclass se 
členy rezidenčního souboru a také program Reading Lessons s rezidenčním 
souborem, v jehož průběhu jsou veřejně nastudovány vybrané skladby studentů 
českých uměleckých škol, kteří tak dostávají zpětnou vazbu od profesionálních 
hudebníků. Z účastníků je vybrán jeden, který obdrží zakázku na novou skladbu, 
premiérovanou v rámci prvního večera dalšího ročníku Prague Offspring.

PRAGUE OFFSPRING
FESTIVAL SOUČASNÉ HUDBY

festival.cz
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PRAGUE QUIET MUSIC COLLECTIVE
ANSÁMBL SPECIALIZOVANÝ NA SOUDOBOU 
REDUKCIONISTICKOU HUDBU

pqmc.cz

Soubor Prague Quiet Music Collective, zaměřený na soudobou redukcionistickou 
hudbu, založili umělecký vedoucí Ian Mikyska a manažerka Nikola Štefková 
v roce 2021. Ansámbl dosud premiéroval přes padesát skladeb. Mezi autory 
najdeme uznávané zahraniční skladatele (K. Lang, J. Frey, E. M. Houben) i mladé 
komponisty z Čech a Slovenska (L. Páchová, M. Sloboda, M. Nečasová) a ze 
zahraničí (S. Lim, E. Lonsdale, S. Stone). Dramaturgie zahrnuje objednávání 
nových skladeb a jejich prezentaci na vlastních koncertech, často se silnou 
návazností na místo konání či jiné umělecké složky, PQMC však usiluje také o to, 
být repertoárovým ansámblem, který objednané skladby opakovaně reprízuje.

Mezi aktivity PQMC patří i mezioborové spolupráce. Tou nejrozsáhlejší byl 
výstavní projekt Nejisté situace spolu s Galerií hlavního města Prahy – nové 
skladby napsané v reakci na výtvarná díla ze sbírek galerie. Od roku 2022 
ansámbl reprízuje program Sedět, unikátní podobu čajového obřadu s živou 
hudbou. V roce 2024 mělo premiéru celovečerní pásmo s prozaickými texty 
P. Borkovce. V létě 2025 byl zveřejněn projekt Hudba na znamení ve spolupráci 
s Českým rozhlasem Vltava, v rámci něhož sedm skladatelů vytvořilo skladby na 
vybrané úseky městské hromadné dopravy po celé republice.

Prvním realizovaným albem ansámblu bylo Music for Sixth-tone Harmonium ve 
spolupráci s Fredrikem Rastenem a Miroslavem Beinhauerem (Warm Winters, 
2024), skupina dále vydala Tracings (Sawyer Editions, 2024, spolu s Germaine 
Sijstermans) a Longing Landscape (Another Timbre, 2025). Ansámbl vydal také 
digitální alba Festivus a An Album of Slow Images.

→ Ian Mikyska – umělecký vedoucí, viola da gamba, kytary, Anna Paulová – 
klarinet, basklarinet, Milan Jakeš – housle, viola, Luan Gonçalves – kontrabas, 
Nikola Štefková – manažerka

 



Prague Quiet Music Festival je každoroční festival zaměřený na soudobou 
redukcionistickou hudbu, který se koná v prostorech hradčanského kláštera 
Fortna. Jedním ze základních pilířů festivalu je dlouhé trvání: koncertní bloky 
v délce 60–90 minut jsou rozděleny půlhodinovými pauzami, během kterých 
je návštěvníkům k dispozici nejen zahrada a vnitřní prostory kláštera, ale také 
čtenářský koutek, občerstvení či čajový bar. Koncerty se konají ve Velkém sále, 
v kostele Sv. Benedikta i v kláštěrní zahradě.

V rámci celodenní akce nabízí festival kromě koncertů i tematické workshopy 
a další aktivity, týkající se hudby a poslouchání i příbuzných témat jako 
jsou meditace, vědomý pohyb či čajový obřad. Od roku 2023 festival nabízí 
návštěvníkům (i účinkujícím) také možnost se ubytovat přímo v bývalých 
mnišských celách na Fortně.

První ročník festivalu, který se konal v prosinci 2021, byl zaměřený na 
šestinotónové harmonium, unikátní nástroj objednaný Aloisem Hábou, který 
je dnes součástí sbírky Národního muzea – Českého muzea hudby. Pro tento 
nástroj vznikly dvě hodinové skladby: Concord Fredrika Rastena a In Iana 
Mikysky, obě interpretované Miroslavem Beinhauerem.

V letech 2022 a 2023 byli hlavními hosty festivalu skladatelé K. Lang, respektive 
J. Frey, kteří do programu festivalu přispěli také sólovými recitály. Ročník 2023 
zahrnoval též festivalový předvečer se sólovým recitálem klavíristky Ashlee Mack. 
V roce 2024 byl hlavním hostem festivalu norský ansámbl asamisimasa, v roce 
2025 australská skupina Phonetic Orchestra. V roce 2024 byl celý program 
festivalu uveden také v norském Oslu a na podzim roku 2025 představí ansámbl 
program letošního ročníku ve spolupráci s Phonetic Orchestra v Berlíně.

PRAGUE QUIET MUSIC FESTIVAL
FESTIVAL SOUDOBÉ REDUKCIONISTICKÉ HUDBY

pqmf.cz
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PRAGUE SOUNDS
MULTIŽÁNROVÝ FESTIVAL

praguesounds.cz

Prague Sounds je místem setkávání světa soudobé hudby, jazzu a nadžánrových 
projektů, jejichž pojítkem je nekompromisní umělecká kvalita. Festival se 
v pražském kulturním dění objevuje od roku 1996 pod původním názvem Struny 
podzimu. V roce 2022 se festival přejmenoval v důsledku svého mezinárodního 
a nadžánrového zaměření. Festival je charakteristický dramaturgickou 
otevřeností a propojováním (zdánlivě) nesourodých hudebních světů. 

V posledních deseti letech začali programoví tvůrci na festival přimíchávat 
esence světového folku, elektronické hudby, popu, country i hip hopu. 
V aktuálním ročníku 2025 se představí čerství držitelé ceny Grammy Caroline 
Shaw se souborem Sō Percussion. Skladby Caroline Shaw bylo možné slyšet na 
festivalu i v minulých ročnících, v roce 2024 na festivalu vystoupila se souborem 
Roomful of Teeth. Na aktuální ročník se dále vrací producent elektronické hudby 
Alva Noto, který spolu s Fenneszem v rámci speciálního projektu vzdá poctu 
japonskému skladateli Ryuichimu Sakamotovi. Kurt Wagner představí tvorbu 
své kapely Lambchop za doprovodu klavíristy Andrewa Brodera, dále na festivalu 
vystoupí vizionář elektronické hudby Oneohtrix Point Never, jazzová zpěvačka 
Cécile McLorin Salvant a další.



Mezinárodní festival byl založen v roce 1997 a orientuje se na soudobou 
hudbu komponovanou, improvizovanou i na multimediální projekty. Za více 
než čtvrtstoletí své kontinuální činnosti se na převážně brněnských pódiích 
festivalu představilo mnoho desítek špičkových umělců a souborů z celého 
světa zaměřujících se na interpretaci hudby od druhé poloviny 20. století po 
současnost. Festival pořádá Sdružení Q, z. s. ve spolupráci s Hudební fakultou 
Janáčkovy akademie múzických umění v Brně.

Jedním z cílů festivalu je i konfrontace trendů v soudobé hudbě české s trendy 
světovými, a to jak v oblasti tvorby, tak interpretace. Pravidelně dává příležitost 
mladým českým skladatelům a skladatelkám i interpretům a interpretkám.

Za všechny účinkující, kteří prošli festivalem, lze jmenovat např. soubory 
California Ear Unit, Zeitgeist Ensemble, Aeolian Trio, Smash Ensemble, Ensemble 
for New Music Tallin, Plural Ensemble Madrid nebo sólisty jako jsou Nick Collins, 
David Rosenboom, Vinny Golia, Lászlo Hudaczek, Iva Bittová, Marcus Popp, 
Daan Vandewalle, Wilbert de Joode, Jonathan Powell, Alessandro Bosetti, 
Marco Ciciliani, Carin Levine, Peter Sheppard, Gareth Davis, Phill Niblock, Franz 
Hautzinger, Rohan de Saram, David Moss, Marek Choloniewski, Catherine 
Tunnel, Ian Page, Ernst Reijseger, Hans Koch, Pascal Gallois, Amelia Cuni, Garth 
Knox, Tara Khozein, Dano Matej, Maya Homburger, Barry Guy a desítky dalších.

SETKÁVÁNÍ NOVÉ HUDBY PLUS
MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL

newmusicplus.jamu.cz
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STRO.MY ENSEMBLE
MEZINÁRODNÍ KOMORNÍ ANSÁMBL

stro.my

STRO.MY Ensemble je komorní hudební těleso, které v roce 2021 založil 
skladatel a dirigent Jiří Trtík, jehož autorská vize a mezinárodní zkušenosti 
formují umělecké směřování tělesa. Trtíkova tvorba, za kterou obdržel například 
cenu OSA pro nejúspěšnějšího českého skladatele vážné hudby v zahraničí 
(2021), tvoří důležitou součást repertoáru ansámblu, který zároveň pravidelně 
spolupracuje s dalšími současnými skladateli z Česka i ze zahraničí. Ansámbl 
tvoří mezinárodní kolektiv mladých interpretů, jenž svou činností přirozeně 
překračuje hranice žánrů. 

Jedním z charakteristických rysů ansámblu je důsledné propojování hudby 
s dalšími uměleckými disciplínami – světelným designem, tancem, scénografi í, 
performativním a vizuálním uměním. Koncertní projekty STRO.MY Ensemble 
jsou často komplexními událostmi, v nichž má zásadní roli i architektura či 
přírodní nebo městské prostředí. Mezi nejvýraznější počiny souboru patří 
environmentálně motivované vystoupení Koncert pro les, jehož premiéra 
se odehrála v prostředí vykáceného lesa v Mníšku pod Brdy, multimediální 
vystoupení v rámci akce Electric Universe propojující soudobou klasiku 
s elektronickou hudbou v O2 Universum, světová premiéra opery J. Trtíka Kafkův 
dopis otci v Národním divadle v Praze nebo evropské turné Smetana: Ambasador 
České hudby v rámci Roku české hudby 2024.



Trio Aperto je dechové trio, zaměřující se především na soudobou hudební 
tvorbu, obzvláště pak brněnských skladatelů (V. Dlask, M. Štědroň, R. Bednařík, 
O. Kyas ad.). Trio bylo založeno na půdě Moravského divadla Olomouc v roce 
2014. Kromě účasti na tuzemských festivalech (Concentus Moraviae, Forfest 
Kroměříž, Setkávání nové hudby Plus ad.) vystupovalo Trio Aperto též na festivalu 
L’altra stagione v italském Porto Recanati (2020) nebo na mezinárodní soutěži 
komorních souborů AEMC Montecassiano (2019), odkud si odneslo třetí místo. 
V sezóně uzavřených koncertních pódií odehrálo několik koncertů ve výlohách 
kaváren a obchodů v rámci kampaně „Kulturu nezastavíš“. V roce 2021 soubor 
spolupracoval s Divadelní fakultou JAMU při přípravě absolventského představení 
„Čajová rapsodie“ muzikálového ateliéru M. Zetela. V roce 2023 vydalo trio CD 
Works for Woodwind Trio. Od svého založení se soubor zasloužil o vznik více 
než desítky skladeb pro dechové trio, převážně od skladatelů střední a mladší 
generace (L. Vítková, J. Vörošová, P. Šabacký ad.), řadu z nich trio natočilo pro 
Český rozhlas.

Od roku 2022 pořádá soubor koncertní cyklus s názvem Malé koncerty komorní 
hudby ve vile Löw-Beer v Brně, založený na spolupráci se skladateli převážně 
nejmladší generace. Premiéry jejich děl jsou doplněny českým i zahraničním 
repertoárem pro dechové trio a vystoupeními studentů brněnské konzervatoře.

→ Barbora Štefl ová – hoboj, Jan Charfreitag – klarinet, Pavel Horák – fagot

TRIO APERTO
DECHOVÉ TRIO SPECIALIZOVANÉ NA SOUDOBOU HUDBU

trioaperto.cz
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Umělecká beseda (UB) je spolek založený již v roce 1863, který sdružuje tři 
odbory – hudební, literárně dramatický a výtvarný. Hudební odbor pořádá 
již od doby meziválečné tradiční koncerty (konané téměř pravidelně v úterý), 
na kterých uvádí současné skladby především svých členů, ale i díla dalších 
autorů českých i zahraničních všech generací. Vedle současných autorů jsou 
na koncertech provozovány i skladby „klasiků“ moderní tvorby, a to jak z řad 
bývalých členů UB (např. L. Vycpálek, M. Kabeláč, K. Slavický, P. Eben, I. Hurník, 
J. Kapr ad.), tak tvůrců světové moderny (např. A. Webern, A. Pärt, E. S. Tüür, 
B. Kutavičius, Y. Kilpinen, G. Ligeti, W. Lutosławski, A. Schnittke, M. Kagel ad.). 
Rovněž jsou provozovány skladby členů UB, zesnulých v relativně nedávné 
době (např. I. Loudová, H. Bartoň, M. Slavický, P. Pokorný). Vzhledem k tomu, 
že Umělecká beseda spojuje nejen hudebníky, je specifi kem koncertů UB účast 
hostujících výtvarníků a literátů, kteří v jejich rámci představují svá díla.

V současnosti sezóna Úterků obvykle zahrnuje sedm koncertů. Od roku 2020 se 
v souvislosti s epidemií covidu začaly koncerty UB streamovat, aby i v době, kdy 
návštěva koncertů nebyla možná, nebyli zájemci o koncerty ochuzeni. Všechny 
takto vzniklé záznamy jsou dostupné na YouTube a ke konci letní sezóny 2025 
se počet takto dostupných koncertů blíží čtyřiceti.  

ÚTERKY UMĚLECKÉ BESEDY
KONCERTNÍ ŘADA 

umeleckabeseda.cz
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